



本报讯(记者唐玮婕)为健全多层次资本市场产品体系,丰富资本市场风险管理工具,中国证监会昨天启动科创50ETF期权上市工作。这是科创板首个场内风险管理工具,有利于进一步提升科创板的吸引力和流动性。ETF期权作为全球资本市场基础、成熟、普遍的金融衍生工具,在价格发现、风险管理、完善市场多空平衡机制等方面发挥了重要作用。自2015年2月开展股票期权试点以来,中国证监会组织沪深交易所先后上市了7只ETF期权,市场运行平稳有序,有效发挥了引入增量资金、稳定现货市场的作用,为进一步丰富ETF期权品种夯实了基础。截至今年4月底,科创板已有上市公司519家,总市值达6.65万亿元,板块的科技创新属性持续强化。目前科创板尚缺少相应的风险管理工具,上海证券交易所根据市场需求积极推动科创50ETF期权新产品研发,将其作为完善科创板配套产品体系、提升科创板吸引力和流动性、推进科创板做市商制度功能发挥、持续发挥科创板改革先行先试示范引领作用的重要举措。▼下转第三版

习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

李强丁薛祥出席座谈会 蔡奇陪同考察并出席座谈会



12日下午,习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。新华社记者 申宏摄



11日上午,习近平在沧州市黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田考察。新华社记者 殷博古摄

努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区示范区

■京津冀作为引领全国高质量发展的三大重要动力源之一,拥有数量众多的一流院校和高端研究人才,创新基础扎实、实力雄厚,要强化协同创新和产业协作,在实现高水平科技自立自强中发挥示范带动作用。要加快建设北京国际科技创新中心和高水平人才高地,着力打造我国自主创新的重要源头和原始创新的主要策源地。要构建产学研协作新模式,提升科技成果区域内转化效率和比重。要强化企业的创新主体地位,形成一批有自主知识产权和国际竞争力的创新型领军企业。要巩固壮大实体经济根基,把集成电路、网络安全、生物医药、电力装备、安全应急装备等战略性新兴产业发展作为重中之重,着力打造世界级先进制造业集群

新华社石家庄5月12日电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。他强调,要坚定信心,保持定力,增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力,统筹发展和安全,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。

李强,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。5月11日至12日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,先后来到沧州、石家庄等地,深入农村、港口、科研单位等,实地了解京津冀协同发展情况。11日上午,习近平来到沧州市,考察了黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田,了解旱碱地治理、旱碱麦种植推广及产

业化情况。习近平走进麦田,仔细察看小麦长势,并向正在田里劳作的种植户、农技专家询问旱碱麦产量、价格、品质、收益等。习近平指出,开展盐碱地综合利用,是一个战略问题,必须摆在重要位置。要立足我国盐碱地多、开发潜力大的实际,发挥科技创新的关键作用,加大盐碱地改造提升力度,加强适宜盐碱地作物品种开发推广,有效拓展适宜作物播种面积,积极发展深加工,做好盐碱地特色农业这篇大文章。▼下转第三版

传达学习中央财经委会议精神、习近平总书记考察雄安新区重要讲话精神

抓牢实体经济根本,坚定推动经济转型升级

陈吉宁主持市委常委会会议,会议指出要努力建设新时代宜业宜居的人民之城

■深入学习习近平经济思想,把思想和认识统一到中央部署要求上来,抓牢实体经济这个根本,坚定推动经济转型升级,加快提升产业能级和核心竞争力,筑牢现代化建设的坚实物质技术基础

■牢牢把握服务构建新发展格局的战略指向,坚持“四个放在”,锚定功能定位,当好施工队长,加快转变发展方式,更好统筹中心城区和五个新城的发展,把高标准城市规划蓝图变为高质量城市发展现实画卷,努力建设新时代宜业宜居的人民之城

本报讯 市委常委会昨天举行会议,传达学习二十届中央财经委员会第一次会议精神、习近平总书记考察河北省雄安新区重要讲话精神。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习习近平经济思想,把思想和认识统一到中央部署要求上来,抓牢实体经济这个根本,坚定推动经济转型升级,加快提升产业能级和核心竞争力,筑牢现代化建设的坚实物质技术基础。聚焦国家战略任务,发挥好改革开放、龙头带动、科技和人才的优势,不断激发高质量发展的活力动力。要增强系统观念,对事关上海长远和根本的重大布局、重大政策、重点措施开展前瞻研究,加强战略谋划,推动协同落实。

▼下转第三版

高质量发展调研行

上海营商环境持续优化 企业感受“速度”与“激情”

■“临港速度”不断刷新——2018年起,上海已连续实施6轮优化营商环境行动方案,在证照办理、项目审批、企业注销等方面形成一批创新经验并在全国复制推广

■创新“激情”竞相迸发——上海是外商投资中国的首选地之一,去年实际使用外资239.56亿美元,已连续3年稳定在200亿美元以上

▶刊第二版

陈吉宁向辛勤工作在护理战线的全市广大护士致以节日问候崇高敬意

奋勇争先建功立业 谱写护理事业新篇章

本报讯 昨天是国际护士节,市委书记陈吉宁向辛勤工作在护理战线的全市广大护士致以节日问候和崇高敬意。

陈吉宁指出,全市广大护士始终奋战在

抗击疫情第一线,冲锋在前、勇于担当,为广大患者提供了专业、规范、贴心的护理服务,以实际行动赢得了社会广泛认可与好评。新征程上,广大护士要牢记习近平总书记殷殷

嘱托,践行敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,立足护理岗位,聚焦人民群众对护理服务的美好期待,奋勇争先、建功立业,谱写护理事业新篇章。全市各级党委

和政府要重视护理工作,关心关爱广大护士,培养一支政治坚定、医德高尚、深耕临床护理实践的人才队伍,努力为群众提供全方位、多层次的高质量护理服务。

学思想 强党性 重实践 建新功

上海理工大学扎实推进主题教育,以铸魂增智“充电”,为高质量发展“蓄能”

在解决实际问题同时推动学校事业发展

▶刊第二版

以匠人匠心追求完美, 差一点都不行



中国品牌日
CHINA BRAND DAY

■在中国品牌日活动现场走一走、逛一逛,你就能邂逅一批工匠、非遗传承人,他们有的精雕细琢,使传神的细节跃然纸上;有的切磋琢磨,把世代相传的技艺发扬光大

29种上海特产获地理标志保护

▶均刊第二版

切实提高代表建议办理质效

市人大常委会召开督办座谈会 董云虎主持

本报讯(记者王嘉楠)昨天,市人大常委会召开“增强科技创新能力,塑造发展新动能新优势”专题代表建议督办座谈会。市人大常委会主任董云虎主持并讲话强调,要提高代表建议办理质量,努力把办理工作的成果转化为推进高水平科技自立自强,提升上海城市核心竞争力的实际成效。▼下转第三版